



Νέα αποκλειστική
προσφορά από τον
Ε.Ν.Ο.Κ.



Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου και η νέα διοίκησή του, πιστή στην αρχική της δέσμευση για επιχειρησιακή διεύρυνση και αποτελεσματικότητα εξασφάλισε μια μοναδική συνεργασία με τα Ακτινοδιαγνωστικά εργαστήρια ALFA SCAN προσφέροντας σε όλα τα μέλη του Ομίλου με την επίδειξη της κάρτας μέλους έκπτωση 10% σε όλες τις υπηρεσίες.

Η αλυσίδα εργαστηρίων ALFA SCAN διαθέτει πλήθος μοντέρνων υποκαταστημάτων και είναι μια υπερσύγχρονη και ευρέως αναγνωρισμένη μονάδα διαγνωστικών κέντρων στην Αίγυπτο, με υψηλά στάνταρ υπηρεσιών και υπερσύγχρονα μηχανήματα για κάθε τύπο εξετάσεων.

**Η κοπή της
Αγιοβασιλόπιτας του
Συνδέσμου Αιγυπτιωτών
Ελλήνων**



Το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων στο Εντευκτήριο του Σ.Α.Ε. στην Αθήνα. Ήταν μια χαρούμενη συγκέντρωση που ένωσε και πάλι τους Αιγυπτιώτες Έλληνες στον φιλόξενο χώρο του Συνδέσμου ανατακτώντας έκδηλα την ανάγκη τους για επιστροφή σιγά σιγά στην κανονικότητα και στις πατροπαράδοτες εκδηλώσεις, που δύο χρόνια τώρα είχαν σταματήσει λόγω του Κορονοϊού. Την

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**Αιώνια σου η μνήμη
Νικόλα**



Συγκλονισμένη η Αιγυπτιακή παροικία στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια από τον αδόκητο θάνατο του δημοσιογράφου Νίκου Κάτσικα, ο οποίος βρέθηκε δολοφονημένος στο σπίτι του στην περιοχή της 6ης Οκτώβρη. Γεννήθηκε στις 7 Μαΐου 1966 και είχε καταγωγή από τον Πειραιά. Ήταν μέλος της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) και εργαζόταν ως ανταποκριτής του ΑΠΕ-ΜΠΕ στο Κάιρο από τον Σεπτέμβριο του 2016. Συνεργαζόταν επίσης και με

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Χρήστος Καβαλής - Η πορεία και οι βασικοί στόχοι μας μετά το νέο καταστατικό

Λάβαμε την πολυαναμενόμενη επιστολή του Υπουργείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης με ημερομηνία 11/1/2022 με την οποία εγκρίθηκε η αναπροσαρμογή του καταστατικού της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου (Ε.Κ.Κ) στα πλαίσια που ορίζει ο νόμος 149/2019. Την είδηση είχαμε ανακοινώσει

προφορικά στην Έκτακτη Γενική μας συνέλευση στις 16/1/2022 αλλά μέχρι τότε δεν είχαμε ακόμα λάβει τα έγγραφα. Η Κοινότητά μας, που από τον Οκτώβριο του 2017 υπάγεται – με αίτημά της – στα κεντρικά του Υπουργείου υπ' αριθμό 816/2017 απέκτησε τον ενιαίο ειδικό 14ψήφιο

αριθμό ηλεκτρονικής πλατφόρμας που θα είναι πλέον απαραίτητος για όλες τις διεργασίες των σωματείων με το υπουργείο, και αφού ολοκληρώσουν την διαδικασία όλα τα σωματεία. Σύμφωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν από το υπουργείο -τυχαία- την ίδια ημέρα που υπέγραψε το υπουργείο

την επιστολή που λάβαμε, δηλαδή την 11^η Ιανουαρίου 2022 δόθηκε παράταση στην περίοδο αναπροσαρμογής των καταστατικών των σωματείων για ακόμη ένα χρόνο δηλαδή μέχρι την 12^η Ιανουαρίου του 2023.

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



**Η κοπή της
Αγιοβασιλόπιτας της
Κυπριακής Αδελφότητας
Καΐρου στην οικία του
Κύπριου Πρέσβη στο
Ζαμάλεκ**



Το Σάββατο 5 Φεβρουαρίου σε μια λαμπερή εκδήλωση γεμάτη χαρά και αγάπη η Κυπριακή Αδελφότητα Καΐρου έκοψε την Αγιοβασιλόπιτά της για το καλό της νέας χρονιάς με την ευλογία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου, στην οικία του Κύπριου Πρέσβη κ. Όμηρου Μαυρομάτη, η οποία βρίσκεται σε μια ειδυλλιακή τοποθεσία στο Ζαμάλεκ με θέα τον Νείλο. «Σας ευχαριστώ που μας τιμήσατε σήμερα στην Πρεσβευτική κατοικία. Είναι τιμή μου που έχουμε σήμερα μαζί μας,

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Τα Ονομαστήρια του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου και η Χειροτονία του Επισκόπου Νειλουπόλεως Νικοδήμου



Πατηγυρική και λαμπρόμορφη ημέρα η 17^η Φεβρουαρίου για την πόλη της Αλεξανδρείας, με τις καμπάνες να ηχούν χαρμόσυνα, αγγέλλοντας το ευφρόσυνο μήνυμα και σύσσωμο τον Ελληνισμό της μεγάλης αυτής πόλης να κατακλύζει από νωρίς το πρωί τον Κοινοτικό Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου για να ευηθθεί έτη πολλά στον Μακαριότατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β' που ήγαγε τα ονομαστήριά του. Ξεχωριστή μέρα όμως και σταθμός ζωής μεγάλος και καθοριστικός και για τον εψηφισμένο Επίσκοπο Νειλουπόλεως κ. Νικόδημο Τότκα που έλαβε από τα χέρια του

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Η γιορτή της Ελληνικής γλώσσας στην 53η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Καΐρου



Η Ελληνική γλώσσα είναι μια γλώσσα που δεν μιλιέται σε πολλές χώρες στην σημερινή εποχή αλλά οι ιδέες που έχουν ειπωθεί και γραφτεί με αυτό το Αλφάβητο, τα αφηρημένα νοήματα που εμπεριέχουν οι λέξεις της και εν γένει ο νοητολογικός της πλούτος την καθιστούν χωρίς δεύτερη σκέψη ως ένα πυλώνα υπαρξιακής ανάπτυξης της ανθρωπότητας και αναντίρρητα ένα θησαυρό της οικουμενικής μας κληρονομιάς. Η γλώσσα είναι ένας ζωντανός οργανισμός που εξελίσσεται στον χώρο και στον χρόνο και μετουσιώνει σε χρηστικό λόγο τις επικοινωνιακές ανάγκες κάθε εποχής. Επάξια λοιπόν κάθε χρόνο (στις 9 Φεβρουαρίου

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Σε μια ιδιαίτερα κατανοκτική ατμόσφαιρα την Κυριακή 13 Φεβρουαρίου τελέσθηκε στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου η χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου Γκούλου και βορεινός Ουγκάντας Νεκταρίου με την πνευματική και μυσταγωγική καθοδήγηση του πηδαλιούχου της Αλεξανδρινής Εκκλησίας Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β', ο οποίος και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας συμπροσευχόμενος μετά του Αρχιεπισκόπου Σιναίου Δαμιανού και συλλειτουργούντος

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου Ψήφισμα

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου, μόλις πληροφορήθηκε τον αδόκητο χαμό του αιμνήστου **Αντωνίου Ρεκτοίνης** πατέρα του Προέδρου του Ομίλου Γεωργίου Ρεκτοίνης συνήλθε εκτάκτως και ψήφισε τα κάτωθι:

- 1.- Να παραβρεθεί το Διοικητικό Συμβούλιο στη νεκρώσιμη ακολουθία.
 - 2.- Να σταλεί συλλυπητήρια επιστολή στην οικογένειά του.
 - 3.- Να κατατεθεί στεφάνι επί της σωρού.
 - 4.- Να διατεθεί το ποσό των 3.000 Λ. Αιγ. εις μνήμην του υπέρ της αθλητικής δράσης του Ομίλου μας.
 - 5.- Να δημοσιευτεί το παρόν στο «Νέο Φως» και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης..
- Η Γραμματέας Ο Αντιπρόεδρος
Βίλλυ Πολίτη - Ζουέ Ραφίκ Ράφαφ

Ελληνικό Κέντρο Καΐρου Ψήφισμα

Με μεγάλη λύπη πληροφορηθήκαμε τη θλιβερή είδηση του θανάτου του Αντιπροέδρου του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου **Νικολάου Κάτσιου**.

Το Δ.Σ. του Κέντρου, εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια στην οικογένειά του και τους οικείους του. Ο θάνατός του αποτελεί μεγάλη απώλεια για όλους μας.

Γι' αυτό το λόγο το Δ.Σ. συνήλθε εκτάκτως και αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω:

1. Να εκδώσει το παρόν ψήφισμα.
2. Να εκφράσει τη συμπάραστασή του στο βαρύ πένθος και τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.
3. Να κάνει μία δωρεά στη μνήμη του, το ποσό των 1.000 Λ.Αιγ. για το Ελληνικό Γηροκομείο Καΐρου.
4. Το Δ.Σ. να παραστεί στην κηδεία του.

Εκ μέρους του Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος Νικόλαος Βαδής

Αιώνια σου η μνήμη Νικόλα

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

την ΕΡΤ και το Ρ.Ι.Κ σε ανταποκρίσεις από την Αίγυπτο. Διετέλεσε από το 2003 και για πολλά χρόνια Αρχισυντάκτης της εβδομαδιαίας έκδοσης «**Νέο Φως**» του Καΐρου, της οποίας ήταν υπεύθυνος για τα περισσότερα φύλλα, της μηνιαίας έκδοσης «**Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος**» και της εφημερίδας «**Πυραμίδα**». Ήταν αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου. Ήταν πυχιούχος Βυζαντινής Μουσικής, ενώ χειροθετήθηκε το 2006 Άρχοντας Πρωτοψάλτης από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. **Θεόδωρο Β**, τον οποίο έχει ακολουθήσει σε πλείστες ποιμαντικές επισκέψεις στην Αφρική.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιν.: 01004409747 Mail.: translation@ekkairo.org
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΕΤΟΣ 23^Ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 788

NEO ΦΩΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτης
ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Καΐρο

website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org

Το "NEO ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου στην οικία του Κύπριου Πρέσβη στο Ζαμάλεκ



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

τον Πρέσβη της Ελλάδας, τον Πρέσβη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον Σεβασμιώτατο, όπως επίσης και την Γενική Πρόξενο της Ελλάδας» Με αυτά τα λόγια ο Κύπριος Πρέσβης κ. **Μαυρομάτης** καλωσόρισε γεμάτος χαρά τους επισήμους προσκεκλημένους που τον πλαισίωσαν στην κοπή της πίτας της Κυπριακής Αδελφότητας, αλλά και όλους τους παριστάμενους που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση. Και συνέχισε τον λόγο του ευχόμενος σε όλους μια καλή χρονιά με υγεία και αγάπη. Νομίζω, τόνισε ο κ. **Μαυρομάτης** «η σημερινή ημέρα ακριβώς από αποδεικνύει, ότι ο Ελληνισμός του Καΐρου, ο Ελληνισμός της Αιγύπτου είναι μαζί και γιορτάζουν αυτή την μεγάλη μέρα που είναι η κοπή της Βασιλόπιτας της Κυπριακής Αδελφότητας». Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. **Νικόδημος** πήρε τον λόγο στην συνέχεια λέγοντας «οι είναι μεγάλα χαρά και τιμή που είμαστε όλοι μαζί στην κοπή πίτας της Κυπριακής Αδελφότητας. Εμείς οι λίγοι στον αριθμό αλλά πολλοί σε καρδιά και σε σθένος. Εμμένουμε και επιμένουμε. Και είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε οποιοδήποτε πρόκληση από όπου και αν προέρχεται. Εύχομαι κάθε καλό στην Αδελφότητά μας και κάθε καλό στην Κύπρο μας». Τέλος πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος της Αδελφότητας κ. **Αλέξανδρος Καζαμίας**. Ευχαρίστησε όλους για την τιμή που κάνανε στην Κυπριακή Αδελφότητα να παραστούν στην σημερινή εκδήλωση, ιδιαίτερα δε ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβη κ. **Νικόλαο Γαριλίδη** που ενώ βρισκόταν σε εκδήλωση της 53ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου κατάφερε όπως είπε να παραστεί

και στην κοπή της πίτας. Ευχαρίστησε επίσης την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, τους εκπροσώπους από όλα τα Ελληνικά σωματεία, και τα μέλη της Κυπριακής Αδελφότητας που μέχρι σήμερα όπως είπε έχουν προσφέρει μεγάλο έργο. Ευχαρίστησε επίσης τον Πρέσβη της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. **Christian Berger**, την Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα **Μπέτα Σωτηρία**, και τέλος τον Κύπριο Πρέσβη κ. **Όμηρο Μαυρομάτη** για την φιλοξενία της εκδήλωσης στην Πρεσβευτική κατοικία, πράγμα που όπως τόνισε μετ' επιτάσεως συμβαίνει για πρώτη φορά στην ιστορία. Τον πρώτο λαγνό για το φλουρί τον τράβηξε ο Έλληνας Πρέσβης και τυχερός ήταν ο κ. **Γιώργος Ζουμπουλίδης**, υπάλληλος της Ελληνικής Πρεσβείας. Η Γενική Πρόξενο της Ελλάδος κα **Μαρία Ζήση** τράβηξε τον δεύτερο λαγνό και τυχερή ήταν η κα **Μανάλ Γεωργαλλίδου**. Παρατηρήσαμε τους πίνακες, σημαντικών ζωγράφων που κοσμούσαν τους τοίχους της Πρεσβευτικής κατοικίας, αποκαλύπτοντας την «φιλότιχη και καλαίσθητη ματιά» του Κύπριου Πρέσβη που όπως μας είπε, οι περισσότεροι είναι από την προσωπική του συλλογή. Η βραδιά κύλησε σε χαρούμενη και φιλική διάθεση με τους παριστάμενους να απολαμβάνουν το ποτό τους, τα εδέσματα από το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου και φυσικά την υπέροχη θέα του Νείλου. Μιλώντας με τον Πρόεδρο της Αδελφότητας κ. **Καζαμίας** που νιώθει για την σημερινή εκδήλωση υπερβάνει τον αρχικό σκοπό της που είναι η κοπή της Πίτας. Είναι μια αφορμή μας είπε για να βρίσκεται όλη η Αιγυπτιακή Παροικία σε ωραίες εκδηλώσεις. Στον ίδιο

συναισθηματικό τόνο και ο Κύπριος Πρέσβης κ. **Μαυρομάτης**, μοιράστηκε μαζί μας την χαρά του για την ωραία αυτή συγκέντρωση. Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ πολλών άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. **Νικόδημος**, ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. **Νικόλαος Γαριλίδης**, ο Πρέσβης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αίγυπτο κ. **Christian Berger**, η κα. **Μαρία Κερχή** Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας, η Γενική Πρόξενο της Ελλάδας κα **Μαρία Ζήση**, ο Αναπληρωτής Πρέσβης της Κύπρου κ. **Κωνσταντίνος Χριστοφίδης**, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου κ. **Αρ. Ασιώτης**, ο κ. **Γεώργιος Οικονόμου** Γραμματέας Πρεσβείας Β, η Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κα **Σωτηρία Μπέτα**, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. **Αλέξανδρος Καζαμίας**, ο Αντιπρόεδρος κ. **Στέφανος Αργυρίου**, η Γενική Γραμματέας κ. **Άννα Γεωργαλλίδου**, ο Ταμίας κ. **Μιχάλης Κουκίδης**, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Μιχάλης Γκρουνστέιν**, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ. και Πρόεδρος της Φιλοπότχου κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Κοινοτικός Επίτροπος και Πρόεδρος του Π.Α.Ο.Κ κ. **Αντρέας Ρούσσος**, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Λεωνίδας Φοντριέ**, ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Κ. κ. **Γιώργος Ρεκτοίνης**, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. **Νικόλαος Βαδής** και ο Ταμίας κ. **Άγγελος Αθανασούλης**, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. **Αντώνης Διαμαντίδης** και ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου κ. **Γεώργιος Ζουμπουλίδης**.



Η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

της πανδημίας αλλά δεν αποδυναμώθηκαν παρά αντίθετα έγιναν πιο ισχυροί.» «Είμαστε στο πλευρό του Συνδέσμου, όπως και εκείνοι είναι στο πλευρό μας. Θεωρώ ότι το τρίγωνο: Κοινότητα Αλεξανδρείας - Καΐρου και ο Σύνδεσμος είναι το ίδιο και το αυτό.» Με αυτά τα λόγια ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. **Χρήστος Καβαλής** στο ίδιο μήκος κύματος με τον Πρόεδρο του Σ.Α.Ε., εξέφρασε για ακόμα μια φορά την ανάγκη που επιτάσσει η εποχή μας και δεν είναι άλλη από την αλληλοϋποστήριξη και την ενότητα όλου όπως είπε του Αιγυπτιακού Ελληνισμού. Ο

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. **Νάρκισσος**, ευλόγησε στην συνέχεια την πίτα και μετέφερε στους παρευρισκόμενους τις ευχές του Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. **Θεοδώρα Β'**. Αναφέρθηκε στην αγάπη που συνδέει τα μέλη και αποτελεί έναν από τους βασικούς λόγους όπως είπε της επιτυχίας και μακροήμερευσης του Συνδέσμου. Η εκδήλωση συνεχίστηκε σε ιδιαίτερος χαρούμενο κλίμα με τους Αιγυπτίους να ανταλλάσσουν χαμόγελα και ευχές για την νέα χρονιά. **Φωτ.: Μαρία Μιχαηλίδου**

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΤΟ ΚΟΥΖ ΤΟΥ Ν.Φ.

	1	2	3	4	5	6	7
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Μία από τις ευρωπαϊκές γλώσσες. 2. Μονάχη, αλλά και ...μοναδική. 3. Ένα άρθρο - Ο αριθμός 6 με ...γράμματα. 4. Λαχανικά που τα βάζουμε κυρίως ομιά σε σαλάτες. 5. Ένα ιταλικό άρθρο - Αστικός Κώδικας. 6. Αναδεικνύεται μέσα από ...καλλιτεία. 7. Υπάρχει και...τέτοιος θερμοσίφωνας.

ΚΑΘΕΤΑ: 1. Αυτή η επιστήμη έχει πάρει τα ηνία στον πόλεμο κατά του Covid-19. 2. Ελληνική ποδοσφαιρική ομάδα (αρχικά). 3. Αριθμός Μητρώου - Μουσική νότα. 4. Εκεί κάνουν στάση και αράζουν τα καράβια. 5. Λουλούδια σταυρολέξου - Ο αριθμός 220. 6. Αναγράφεται σε πάμπολλες εμπορικές επιγραφές. 7. Νοστιμότατο οστρακόδερμο.

Η λύση στο επόμενο

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου Ανακοίνωση

Ενημερώνουμε τους αγαπητούς συνταξιούχους της παροικίας μας, οι οποίοι λαμβάνουν ήδη σύνταξη από τον ΕΦΚΑ στην Ελλάδα, ότι η Εθνική Τράπεζα Ελλάδος κλείνει σιγά σιγά τα καταστήματά της στην Αίγυπτο. Για το λόγο αυτό παρακαλείσθε όπως ανοίξετε νέο λογαριασμό σε ευρώ σε οποιαδήποτε άλλη τράπεζα επιθυμείτε στο Κάιρο. Επίσης θα ζητήσετε από την τράπεζα να σας δοθεί επιστολή στην αγγλική γλώσσα στην οποία να αναγράφονται τα κάτωθι:

*Το όνομά σας όπως είναι γραμμένο στο διαβατήριό (με κεφαλαία, λατινικούς χαρακτήρες).
*Ο αριθμός λογαριασμού σας και το IBAN.
Στην επιστολή αυτή θα πρέπει να προσθέσετε χειρόγραφο το ΑΦΜ, το ΑΜΚΑ και τον Αριθμό Μητρώου σας και να αποσταλεί στο ΙΚΑ. Οποιοσ επιθυμεί μπορεί να ζητήσει βοήθεια από τη Γραμματεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. με 3:00 μ.μ. στα τηλέφωνα 25913945 και 25933372.

Εκ της Δ.Ε.

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΤΡΑΠΕΖΑ. 2 ΑΡΑ. 3ΙΟ - ΕΤ. 4 ΑΓΑΠΟΥΝ. 5 ΝΑ - ΩΡ. 6 ΟΞΟ. 7 ΑΜΝΗΣΙΑ. **ΚΑΘΕΤΑ** 1 ΤΡΙΑΝΤΑ. 2 ΟΓΑ. 3 ΑΑ - ΟΝ. 4 ΠΡΟΠΟΣΗ. 5 ΕΑ - ΟΣ. 6 ΕΝΩ. 7 ΑΣΤΕΡΙΑ.

Βία και μόνο βία - Άρθρο του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστου Καβαλή

Συγκλονίστηκε το Πανελλήνιο με την δολοφονία του 19χρονου φίλαθλου του Άρη, **Άλκη Καμανού** στην Θεσσαλονίκη και δυστυχώς τέτοια συμβάντα επαναλαμβάνονται πολλές φορές αλλά δεν προβάλλονται καθώς δεν θρηνούμε πάντα θύματα. **Συγκλονίστηκε ο Αιγυπτιακός Ελληνισμός με την δολοφονία του δημοσιογράφου Νίκου Κάτσικα στο Κάιρο** γεγονός που και αυτό δεν είναι μοναδικό φαινόμενο τόσο στην Αίγυπτο όσο και στο εξωτερικό. Κοινό λοιπόν χαρακτηριστικό η βία. Η χρήση της βίας για όποια αιτία πιστεύει ο καθένας πως δικαιούται να κάνει χρήση της, έχει βαθιά ρίζες στην κοινωνία διεθνώς. Βεβαίως η βία είναι σύμφυτη με την ανθρώπινη φύση αλλά θα περίμενε κανείς να εξασθενεί με την - υποτιθέμενη - πολιτισμένη κοινωνία γύρω μας, κι

όμως δεν είναι ακριβώς έτσι. Είναι τελικά σημείο των καιρών ή κατάντια μιας κοινωνίας που όσο προοδεύει τόσο νοσταλγεί την περίοδο των homo erectus ή και των ανθρώπων στα σπήλαια; Το φαινόμενο «βία» βέβαια έχει πολλές μορφές και όλες είναι ισόδυναμες αλλά αυτές που ξαφρίζουν από την επιφάνεια είναι οι πιο άγριες ιδιαίτερες αυτές που αφαιρούν ανθρώπινες ζωές. Η παιδοφιλία, οι βιασμοί, οι ρήψεις χημικών, η ενδοοικογενειακή αγριότητα, η προσέκλυση στα ναρκωτικά, το τράφικινγκ, το μπουλινγκ, η εγκατάλειψη αβοήθητων τραυματιών στην ασφάλτο, η συκοφαντία, αλλά και αυτή ακόμα φραστική βία δεν είναι λιγότερο βλαβερή και κακώς τις κατηγοριοποιούμε σε μικρότερες κλίμακες. Για έναν ορθά σκεπτόμενο άνθρωπο, η βία είναι μόνο μία, είναι η βία. Τίθεται λοιπόν το ερώτημα

γιατί μια κοινωνία που προοδεύει τεχνολογικά και επιστημονικά να μην μπορεί να προοδεύει και ηθικά στο θέμα της βίας; Δύο πιστεύω πως είναι οι αιτίες. Η αίσθηση της κυριαρχίας που θέλει να έχει ο ένας στους άλλους και η μη αποδοχή της διαφορετικότητας ή έστω της ανισότητας που υπάρχει μέσα στην συνείδηση του καθενός ως προς τον απέναντι του. Διαφορετικότητα φύλλων, διαφορετικότητα σωματικής δύναμης, διαφορετικότητα βαλάντιου, διαφορετικότητα ομορφιάς, διαφορετικότητα κοινωνικής θέσης, διαφορετικότητα κοινωνικής ανανγώρισης, διαφορετικότητα στην θρησκεία στην εντικότητα στην ομάδα που στηρίζουμε... Γενικά λοιπόν αυτό που οδηγεί στην βία κατά την άποψη μου, είναι καθαρά μια εσωτερική κατάσταση που μερικοί δεν μπορούν να ελέγξουν και κάνουν χρήση της για να επιβληθούν ή να

πάρουν κάτι από τον άλλον που δεν το έχουν και αν δεν το πάρουν τουλάχιστον να το χάσει ο απέναντι. Στον αντίποδα τώρα της τεχνολογικής αυτής ακμής διευρύνεται η διαφορετικότητα και όσο διευρύνεται τόσο πληθύνουν οι συγκρίσεις και εκτρέφεται το συναίσθημα γιατί αυτός ή αυτή και όχι εγώ. Δυστυχώς τα εργαλεία που διαθέτει η κοινωνία μας για να αντιμετωπίσει την κατακλυσία της βίας δεν είναι αποδεκτά ή δεδομένα για όλους. Η θρησκεία, η μόρφωση, η καλλιέργεια γενικότερα είναι τα όπλα που θα μπορούσαν να μειώσουν την βία, μόνο που αυτά τα όπλα για να δολέψουν πρέπει πρώτα να ριζώσουν αβίαστα και συνειδητά βαθιά στην ψυχή μας και όχι επιφανειακά, καθώς από ότι φαίνεται ο μόνος υπεύθυνος τελικά για την βία είναι η ποιότητα του ψυχικού μας κόσμου.

Χρήστος Καβαλής Η πορεία και οι βασικοί στόχοι μας μετά το νέο καταστατικό

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Η παράταση κρίθηκε απαραίτητη καθώς πολλά σωματεία είτε λόγω της πανδημίας ή για άλλους λόγους άργησαν να ολοκληρώσουν τις έκτακτες γενικές συνελεύσεις τους ή δεν προσαρμόστηκαν ακόμα καλά στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, με κίνδυνο να παραλύσουν οι εργασίες τους αν είχαν βρεθεί εκτός χρονικών πλαισίων. Εξάλλου το 2022 ονομάστηκε από τον Πρόεδρο **Αμπντ Ελ Φατάχ Ελ Σίσι** έτος της «Κοινωνίας των πολιτών» που στοχεύει στην ακόμα καλύτερη συνεργασία των σωματείων των πολιτών με τους θεσμούς του κράτους για την καλύτερη εξυπηρέτηση της κοινωνίας, ήταν λοιπόν μια σοφή κίνηση από το υπουργείο που επιβεβαιώνει και ενδυναμώνει αυτόν τον στόχο.

Ισχύει λοιπόν το νέο καταστατικό μας όπως το ενέκρινε η έκτακτη γενική συνέλευση των μελών μας στις 6/6/2021 με όλα τα να 56 άρθρα, με κάποιες μικρές διαφοροποιήσεις που όμως δεν αλλοιώνουν καθόλου το όλο μας σκεπτικό στα άρθρα μας. Βεβαίως όλα τα κεκτημένα της Ε.Κ.Κ που απορρέουν από την πολυμερή συνθήκη του Μοντρέ του 1937 και της διμερούς συμφωνίας σε μορφή των δύο επιστολών των ΥΠΕΞ Αιγύπτου και Ελλάδος του 1949 επιβεβαιώνονται και ισχύουν. Η Δ.Ε. θα αρχίσει πλέον το επόμενο βήμα να ετοιμάζει δηλαδή τον νέο εσωτερικό της κανονισμό. Αυτή είναι μια επίπονη εργασία, πολύ ουσιαστική όμως για την εσωτερική εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού. Αφού ολοκληρωθούν αυτά, θα κληθεί η γενική συνέλευση να εγκρίνει τον νέο εσωτερικό κανονισμό και τον απολογισμό του 2020 και των έξι πρώτων μηνών του 2021, καθώς από το εξής ο ετήσιος απολογισμός του οργανισμού, θα αρχίζει μαζί με το οικονομικό έτος την 1^η Ιουλίου και θα λήγει την 30^η Ιουνίου.

Εντός του Μαρτίου θα κυκλοφορήσει το βιβλίο του απολογισμού που θα παρουσιάζει τα πεπραγμένα των 18 μηνών (Ιανουάριος 2020 - Ιούνιος 2021) προετοιμάζοντας το έδαφος για την Τακτική Γενική Συνέλευση. Αμέσως μετά την έγκριση του εσωτερικού κανονισμού και την νέα επικύρωση του κώδικα ηθικής δεοντολογίας που μάλλον θα μείνει χωρίς αλλαγές, από την συνέλευση, μια νέα έκδοση σε μορφή μικρού βιβλίου θα αντικαταστήσει το σημερινό και θα περιέχει όλα τα οργανωτικά κείμενα του οργανισμού (καταστατικό εσωτερικός κανονισμός, κώδικας ηθικής δεοντολογίας και ιστορικά έγγραφα που πρέπει να συνυπάρχουν για το μέλλον). Πολύ δουλειά λοιπόν μας περιμένει, ενώ συνεχίζονται παράλληλα οι προσπάθειες για την πολύπλευρη δραστηριότητά μας σε όλους τους τομείς και ειδικά στο Ελληνικό Νοσοκομείο. Στόχος μας για το 2022 είναι και η αποκρυστάλλωση των ιδεών μας για την παιδεία (Μόρφωση) των σημερινών και μελλοντικών Αιγυπτιακών που θεωρούμε πως μαζί με το Νοσοκομείο (Υγεία) αποτελούν τους πνεύμονες της Παροικίας για την αντοχή της στο μέλλον. Το κεφάλαιο των μικρότερων παροικιακών σωματείων και των τεκταίνωμενων σε αυτά κυρίως ΣΕΑΑΣ και ΕΝΟΚ μας απασχολούν επίσης, και φυσικά η στήριξή μας σε αυτά είναι δεδομένη, αρκεί τα διοικητικά τους συμβούλια να κάνουν το ανθρώπινο δυνατό για την καλύτερη λειτουργία και οργάνωσή τους αλλά και της μελλοντικής τους συνέχειας. Εύχομαι η πανδημία που έβαλε πολλά εμπόδια στην φυσική παρουσία μεταξύ μας, να δαμαστεί από τις προσπάθειες της επιστήμης και όλα αυτά που μακρύνουν τις αποστάσεις μεταξύ μας να γίνουν παλιές αναμνήσεις, για να συνεχίσουμε να υπηρετούμε με τον καλύτερο τρόπο την παροικία αλλά και να την οχυρώσουμε από την πάντα υποβόσκουσα ανθρώπινη αρνητική συμπεριφορά.

Φωτ.: Γιάννης Φουρτούνας

Η γιορτή της Ελληνικής γλώσσας στην 53η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

γιορτάζεται η Ελληνική γλώσσα με πλείστες εκδηλώσεις σε όλον τον κόσμο που σκοπό έχουν να μεταλαμπαδεύσουν και σε άλλους λαούς την δυναμική αλλά και τον νοηματικό της πλούτο. Στην Αίγυπτο οι υπεραιωνόβιες Αιγυπτιακές κοινότητες αφουγκραστήκανε από νωρίς αυτήν την ανάγκη και επενδύσανε στην παιδεία των Ελληνοπαίδων. Τα τεράστια σχολικά συγκροτήματα του Καΐρου και της Αλεξανδρείας μαρτυρούν έκδηλα τις προθέσεις των παλαιότερων γενών, αποτελώντας μια ενεργή παρακαταθήκη για τους Έλληνες του σήμερα. Στην σημερινή εποχή που ο Ελληνισμός της Αιγύπτου συρρικνώνεται, η εξασφάλιση υψηλού επιπέδου παιδείας στέκει ακόμα ως προμετωπίδα των δράσεων των δύο μεγάλων Ελληνικών Κοινοτήτων. Η 53η Διεθνή Έκθεση βιβλίου του Καΐρου τιμά την χώρα μας αυτή την χρονιά αναγνωρίζοντας εμπράκτως την σημαντική συμβολή των Ελλήνων, του πολιτισμού τους αλλά και της γλώσσας της Ελληνικής, στην οικοδόμηση της σύγχρονης Αιγύπτου. Το **Σάββατο 5 Φεβρουαρίου** στο εκθεσιακό κέντρο της Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου διοργανώθηκε μια ιδιαίτερα ενδιαφέρονσα εκδήλωση τιμής στην Ελληνική γλώσσα. Ήταν μια πρωτοβουλία του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, της Ελληνικής Πρεσβείας, του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, και του Γραφείου Συντονιστή Εκπαίδευσης. Ομιλητές ήταν ο κ. **Χρήστος Παπαδόπουλος** Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, ο οποίος ήταν και συντονιστής της συζήτησης, ο κ. **Τάρεκ Ραντούαν**, Καθηγητής νέων Ελλήνων στο Πανεπιστήμιο του Αλ Αζχαρ, η κα. **Χέμπα Ομράν** Λέκτορας του Πανεπιστημίου Αίν Σάμς, η κα **Άντυ Ελ Αραμπι** πτυχιούχος Νεοελληνικής Φιλολογίας από το Πανεπιστήμιο του Καΐρου και **οι μαθητές της Αμπετείου Σχολής** με την καθοδήγηση και την προγύμναση από τους καθηγητές τους τον κ. **Γιώργο Κοκορέλη** και την κα **Ελένη Μουμούρη** απήγγειλαν με εξαιρετική ποιητική αίσθηση Καβάφη, Τσίρα και Σεφέρη. Ο κ. **Παπαδόπουλος** ξεκινώντας την συζήτηση επιχείρησε να σκιαγραφήσει την πορεία της Ελληνικής γλώσσας στην Αίγυπτο που όπως είπε είχε μακραίωνη ιστορία τονίζοντας ότι η εξάπλωση του Ελληνισμού στην Ελληνιστική περίοδο, καθιέρωσε την κοινή Ελληνική γλώσσα κυρίαρχη γλώσσα, την οποία χρησιμοποιούσε η Διοίκηση του Κράτους και όποιος ήθελε να ανέλθει θα έπρεπε να την γνωρίσει. Συνεχίζοντας τόνισε ότι πέραν από την επίσημη χρήση της γλώσσας ως μέσο επικοινωνίας της κεντρικής διοίκησης αλλά και της επιστημονικής έκφρασης, την Ελληνική γλώσσα χρησιμοποιούσαν και ντόπιοι λογοτέχνες όπως ο Ισίδωρος ο οποίος έγραψε στα Ελληνικά τέσσερα ποιήματα για την Ίσιδα. Μίλησε για όλη την διαδρομή της Ελληνικής γλώσσας μέχρι τον



έβδομο αιώνα μετά Χριστόν με την έλευση των Αράβων και για τα σημάδια που άφησε στην Κοπτική γλώσσα. Αναφέρθηκε με γλαφυρά λόγια στην συμβολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην διάδοση και στην διατήρηση της Ελληνικής γλώσσας στην Αίγυπτο, όπως επίσης και για τους μεγάλους ευεργέτες που έχτισαν σχολεία με μεγαλύτερο αυτό της Αμπετείου που λειτουργεί αδιάλειπτα μέχρι τις μέρες μας. Επίσης μίλησε για τον αγώνα του Φιλέλληνα του Πανεπιστημιακού **Τάχα Χουσεΐν** από το 1930 για την εισαγωγή της διδασκαλίας των Ελληνικών στα Αιγυπτιακά Πανεπιστήμια και την πορεία αλλά και τα αποτελέσματα αυτής μεγάλης ιδέας μέχρι τις μέρες μας. Και αναφέρθηκε τέλος στις προσπάθειες του Πολιτιστικού Κέντρου όπως και του Ελληνικού Ιδρύματος της Αλεξανδρείας για την διάδοση της Ελληνικής γλώσσας αλλά και του Ελληνικού πολιτισμού εν γένει μέσα από τις πολλές εκδηλώσεις που διοργανώνουν. Τον λόγο στην συνέχεια πήρε η κα **Χέμπα Ομράν** η οποία ανέφερε ότι είναι στο τελικό στάδιο της υλοποίησης η ίδρυση τμήματος ελληνικής φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Αίν Σαμς. Παρουσίασε στην συνέχεια μία πολύ ενδιαφέρουσα μελέτη που ήταν και η βάση της διδακτορικής της διατριβής για τις ελληνικές λέξεις που έχουν εισχωρήσει στην αραβική γλώσσα (όπως δημοκρατία,

γεωγραφία, φιλοσοφία, τραγωδία, μουσική, μέτρο κ.α.) και λέξεις που έχουν ρίζα αραβική και έχουν εισχωρήσει στην ελληνική γλώσσα, όπως, *χασάπης, χάπι, σοκάκι κ.α.* Επίσης αναφέρθηκε σε Ελληνικές παροιμίες και εκφράσεις που χρησιμοποιούμε στις μέρες μας και υπάρχουν και στην Αραβική γλώσσα όπως: *Κάνε το καλό και ρίξε το στο γυαλό, λείπει η γάτα χορεύουν τα ποντίκια, δεν υπάρχει καπνός χωρίς φωτιά κ.α.* Ο καθηγητής κ. **Τάρεκ Ραντούαν** πήρε τον λόγο στην συνέχεια λέγοντας «Σήμερα εορτάζουμε την ελληνική γλώσσα, είναι η παγκόσμια ημέρα ελληνικής γλώσσας». Με την έννοια ελληνική γλώσσα εννοούμε και την αρχαία γλώσσα και την νεοελληνική. Έχουν γίνει πολλές έρευνες και μελέτες και μεταφράσεις στα αραβικά αρχαίων κειμένων και οι περισσότεροι σχολούνται με τα αρχαία και αρχαίους ιστορικούς και όχι με νεοέλληνες συγγραφείς. Ευτυχώς το τελευταίο διάστημα ξεκίνησαν και μελέτες στη νεοελληνική γλώσσα και μεταφράσεις σε νέους συγγραφείς. Και κλείνοντας τόνισε ότι ευελπιστεί σε παραπάνω εκμάθηση και εξάπλωση της ελληνικής γλώσσας στην Αίγυπτο. Η κ. **Άντυ Ελ Αραμπι** μίλησε από καρδιάς για την γλώσσα μας την Ελληνική και παρουσίασε την προσωπική της πορεία και το ταξίδι της με την Ελληνική γλώσσα που ξεκίνησε από τις εκπομπές του

Ελληνικού Ραδιοφώνου στο Κάιρο και τους ανθρώπους που την βοήθησαν μέχρι την απόκτηση του πολύ σημαντικού Πανεπιστημιακού της τίτλου. Και υπονοώντας την αδυναμία της να βλέπει έδωσε ένα μεγάλο μάθημα σε όλους τους παρανευρισκόμενους λέγοντας: «**Η Ελληνική γλώσσα δεν χρειάζεται φως, χρειάζεται αγάπη**» και καταχειροκροτήθηκε από όλους. Η Ελληνική γλώσσα είναι για εμένα θησαυρός είπε και προέτρεψε τους νέους φοιτητές της Ελληνικής να διαβάζουν λογοτεχνία για να παίρνουν όλον τον πλούτο της γλώσσας. Και προέτρεψε όλους αυτούς που θέλουν να εντρυφήσουν βαθύτερα στην γλώσσα να ασχοληθούν με την επιστήμη της Γλωσσολογίας και να μάθουν τους κανόνες αλλά και τις γλωσσολογικές σχέσεις. Η Αναπληρώτρια Συντονίστρια εκπαίδευσης κα **Μπέτα Σωτηρία** πήρε τον λόγο στην συνέχεια και τόνισε ότι δεν θα πει κάτι ιδιαίτερο γιατί το ιδιαίτερο είναι τα ίδια τα παιδιά της Αμπετείου Σχολής τα οποία και ευχαρίστησε, εξαιρώντας επίσης την συνεχή αρωγή του Έλληνα Πρέσβη στις δράσεις και τις προσπάθειες της Αμπετείου Σχολής. Ο Έλληνας Πρέσβης κ. **Νικόλαος Γαυλιδής** στην συνέχεια είπε ότι «ήταν πολύ συγκινητικά όσα ακούσαμε από τα παιδιά, τους νέους μου συμμαθητές όπως τους χαρακτήρισε, αφού και εγώ τόνισα αποφοίτησα από αυτό το σχολείο». Και συνεχίζοντας λέγοντας ότι «Θα ήθελα να πάω μια λέξη Ελληνική που είναι αραβική, και μια αραβική που είναι ελληνική για να ευχαριστήσω τους εκλεκτούς μας καλεσμένους, διότι και οι τρεις είναι σοφοί, δηλαδή σοφοί. Και κοιτώντας προς το πάνελ των καλεσμένων είπα ότι αισθάνθηκε ότι είναι το καμπίρ μας και αυτή είναι όπως είπα αραβική λέξη από το κάμπαρ, που είναι το φεγγάρι. Η κα. **Σταυρούλα Σπανούδη** ως διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού στο Παράρτημα της Αλεξανδρείας έκλεισε την ενδιάμεση ερώτηση εκδήλωσης ευχαριστώντας όλους τους συντελεστές και όλους όσους βοήθησαν για την επιτυχία αυτής της έκθεσης. Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. **Νικόλαος Γαυλιδής**, ο κ. **Ηλίας Γαλιάνης** Σύμβουλος Δημόσιας Διπλωματίας, η κα. **Ιωάννα Κακαλιδή** Γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας, ο κ. **Ιωάννης Μελαχροινούδης** υπεύθυνος μεταφράσεων σε όλες τις εκδηλώσεις της Διεθνούς Εκθέσεως Βιβλίου και υπάλληλος της Ελληνικής Πρεσβείας, η κα **Σωτηρία Μπέτα Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης**, η εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα. **Βίλλυ-Πολίτη Ζουέ**, η υπεύθυνη Αρχείου κα. **Χαϊδω Ζότου**, ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. **Βασίλης Λάγιος**, η Υποδιευθύντρια της Αμπετείου κα **Μαρία Λιάκου**, εκπαιδευτικός και από τις δύο Σχολές, η κα **Σταυρούλα Σπανούδη** Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού στο Παράρτημα της Αλεξανδρείας, η συγγραφέας και μεταφράστρια κα **Πέρσα Κοιμώση**.

Φωτ.: Χρήστος Κακουράτος

Σύλλογος Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής Πρόσκληση Τακτικών Μελών στην Ε.Γ.Σ.

Σύμφωνα με απόφαση του Δ.Σ. του Σ.Ε.Α.Α.Σ, στη συνεδρίασή του με ημερομηνία 7 Φεβρουαρίου 2022, λόγω των τελευταίων δυσάρεστον εξελίξεων στο θέμα της εξέωσης του Σωματίου μας από το εντευκτήριό του, αποφασίστηκε η πρόσκλησή σας σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, το **Σάββατο 5 Μαρτίου 2022** και στις **12 το μεσημέρι**, στο Ελληνικό Κέντρο Καΐρου που βρίσκεται επί της οδού **Μαχμούντ Μπασσιούνι αρ. 21**, πλατεία **Τάλαατ Χαρμπ, Κάιρο**.

Σε περίπτωση μη απαρτίας στην πρώτη κλήση αναβάλλεται η συνέλευση για μια ώρα αργότερα σε δεύτερη κλήση.

Ημερήσια Διάταξη:

- 1- Ενημέρωση μελών για τις τελευταίες εξελίξεις που αφορούν την Δικαστική Απόφαση εξέωσης του Σωματίου μας από το εντευκτήριό του.
- 2- Ορισμός της νέας έδρας του Σωματίου.
- 3- Λόγω της εκτέλεσης της δικαστικής απόφασης για την εξέωση του Σωματίου από το εντευκτήριό του, θα πρέπει να οριστεί η δωρεά στα λοιπά Ελληνικά Σωματεία της παροικίας μας ή η πώληση του εξοπλισμού του εντευκτηρίου.

Με εκτίμηση
Η Γ. Γραμματέας Βασιλεία Χαλαλάμπους

Ο Πρόεδρος Νικόλαος Βαδής

Τα Ονομαστήρια του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου Β' και η Χειροτονία του Επισκόπου Νειλουπόλεως Νικόδημου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Μακαριώτατου Πατριάρχη κατά την Αλεξανδρινή τάξη το εν Χριστό της Αρχιεπισκόπου Φως.

Ο Αλεξανδρινός προκαθήμενος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργώντας με τα των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Δημητριάδος **Ιγνάτιο**, Σιδηροκάστρου **Μακάριο** (Εκκλησία Ελλάδος), Κρήνης **Κύριλλο** (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Ερμούπολεως **Νικόλαο**, Γουινέας **Γεώργιο**, Μέμφιδος **Νικόδημο**, Πηλουσίου **Νάρκισσο**, Καρθαγένης **Μελέτιο**, Αξώμης **Δανιήλ** και τους Θεοφιλέστατους Επισκόπους Νιτρίας **Νικόδημο**, Ταμάθεως **Γερμανό** και Νικοπόλεως **Θεμιστοκλή**.

Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας υπό του Επισκόπου **Κλάουντιο Λουράτι**. Έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Ιωάννης Κούντριας** και οι Αραβόφωνοι ιεροψάλτες κ.κ. **Τόνου Ατάλα** και **Παΐσιος Μπισόι**. Την γιορτινή ημέρα τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αλεξανδρεία κ. **Αθανάσιος Κοτσιώνης**, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.κ. **Ιωάννης Σιόκας** και **Ανδρέας Βαφειάδης** και μέλη αυτής, ο Πλοίαρχος κ. **Κώστας Βαρουζής** που αργότερα στην Αλεξανδρεία τον σύνδεσμο μεταξύ του Ελληνικού και του Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού, η Πλοίαρχος Υγειονομικού κ. **Αγγελική Μπάλτα**, η Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α» κ. **Αιλίκα Ολιβίτου**, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κ. **Αιλίκα Αντωνίου**, και πλήθος εκπαιδευτικών από τα Ελληνικά Σχολεία της Αλεξανδρείας. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Λεωνίδα Φοντριέ**. Επίσης παραβρέθηκαν ο καθηγητής της Πατριαρχικής Ιερατικής σχολής του «Αγίου Αθανασίου» κ. **Γιώργος Τσιτσιμπίνης**, ο πρώην Διευθυντής του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. **Βασίλειος Φιλιππάτος**, η κα. **Αρλέτ Μόνσεφ**

Πρόεδρος του Η.Ο.Σ. Στην χαρμόσυνη ημέρα παρέστη και πολυπληθής ομάδα πιστών από το Κάιρο υπό την οργάνωση και την συνοδεία του κ. **Ζαχαρία Φούμελη** Επιτρόπου του Ιερού Ναού της Παναγίας στην Ηλιούπολη.

Ξεχωριστή και ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η παρουσία της κας **Ευτυχίας Τότκα**, μητέρας του Επισκόπου Νειλουπόλεως, όπως και όλων των συγγενών και φίλων του, που ταξίδεψαν από τις Σέρρες γεμάτοι χαρά και αγάπη για να σταθούν στο πλευρό του ως ενεργειακοί παραστάτες την ημέρα της προσωπικής του μετάβασης στον τρίτον βαθμό της Ιεροσύνης.

Στον χειροτονητήριο λόγο του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος αναφέρθηκε ονομαστικά και ευχαρίστησε από καρδιάς όλους τους Αρχιερείς που τον εμπιστεύθηκαν, πίστεψαν σε αυτόν και στα όνειρά του και στάθηκαν αρωγοί του, φωτίζοντας με την ιδιαίτερή τους προσφορά την πορεία του μέχρι σήμερα.

Αναφέρθηκε επίσης με λόγια τρυφερά στην μητέρα του, την



πρέπει πάντα να είναι χαρούμενος, πάντα ακούραστος, πάντα προσευχόμενος, πάντα οραματιζόμενος και πάντα αισιόδοξος.

Στον νουθετήριο λόγο του ο Πατριάρχης κοιτώντας τον με βλέμμα στοργικό και βαθύ εξέηρε την πολυετή προσφορά του λέγοντας ότι «Με θυσία, με κόστος, με κόπους, με θλίψεις και στεναχώριες, με νύχτες αξιμέρωτες, με μελέτη, με εργατικότητα και πάνω από όλα με αγάπη και αυτοθυσία διακόνησες την

«Φυγή στην Αίγυπτο». Και με αυτόν τον συμβολισμό τον προέτρεψε να μην ξεχνά ποτέ ότι είναι παιδί του Απόδημου Ελληνισμού και σε αυτό το εικόνισμα να βλέπει τους πρόσφυγες, τους ανθρώπους που δεν έχουν πού την κεφαλήν κλίνει. **ΑΞΙΟΣ** αναφώνησε ο Μακαριώτατος με την στεντόρεια φωνή του, **ΑΞΙΟΣ** ανταπάντησε το πλήθος λαϊκών και κληρικών γεμίζοντας την καρδιά του Θεοφιλέστατου Επισκόπου με ελπίδα και δύναμη.

Με ιδιαίτερη όμως χαρά ο Μακαριώτατος Πατριάρχης δέχτηκε από τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** το δώρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου για την ονομαστική του εορτή καθώς και έναν πολυτελή δερματόδετο ετήσιο τόμο με όλες τις εφημερίδες του «**ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ**». Τρίτος σταθμός της πανηγυρικής ημέρας ήταν η «Ένωση» που ο Πατριάρχης Θεόδωρος προσκάλεσε όλους, να γιορτάσουν και να χαρούν μαζί του αυτή την ιδιαίτερη ημέρα των ονομαστηρίων του. Η καλαισθητή και στολισμένη αίθουσα γέμισε από κόσμο που θέλησε να



αγαπημένη του μητέρα όπως την χαρακτήρισε, λέγοντας κατασυγκινημένος ότι στάθηκε στο πλευρό του ως βράχος ασάλευτος στις αλλεπάλληλες του βίου του δυσκολίες.

Ιδιαίτερη όμως θέση στον λόγο του από τα βάθη της καρδιάς όπως ανέφερε επεφύλαξε για τον Μακαριώτατο Πατριάρχη εκφράζοντας την ατέρμονη ευγνωμοσύνη του προς το Σεπτό πρόσωπό του καθώς όπως χαρακτηριστικά είπε «από την πρώτη στιγμή που με καλέσατε να υπηρετήσω στο Πατριαρχείο μας, στη Νότια Αφρική πρώτα και στην Αλεξανδρεία κατόπι, σταθήκατε δίπλα μου ως πραγματικός πατέρας. Δίπλα σας διδάχτηκα μαθήματα υψηλότερης εκπαίδευσης, θεωρητικής και πρακτικής Θεολογίας. Διδάχτηκα από το φωτεινό σας πρόσωπο, όχι με λόγια αλλά εν την πράξει, ότι ο διάκονος των Μυστηρίων του Θεού

νευραλγική θέση σου φροντίζοντας μόνο να αναπαύεις τα σπλάχνα του Πατέρα σου, της Μετριότητάς μου, μη υπολογίζοντας το ατομικό σου κόστος, αλλά θέτοντας υπεράνω το αληθινό συμφέρον μου».

Και κλείνοντας τον λόγο του ανέφερε ότι «την ημέρα των Ονομαστηρίων μου ο αδελφός μας, τον παίδι μου ο **Νικόδημος** λαμβάνει τον τρίτο βαθμό, την Αρχιερωσύνη και ως πατέρας εκφράζω την εσωτερική και μύχια χαρά μου διότι υποβλήθηκατε στον κόπο και ήλθατε για την διπλή σημαντική αυτή ημέρα της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας.» Μετά το πέρας των ιερών Ακολουθιών, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος προσκάλεσε όλους τους παριστάμενους στην λαμπερή και πολυτελέστατη αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχικού Μεγάρου για να δώσουν όπως είπε τις ευχές και τα δώρα τους στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Νειλουπόλεως **Νικόδημο**, με πρώτο τον ίδιο να του προσφέρει το προσωπικό του δώρο, ένα καλαίσθητο κόσμημα που όπως είπε δωρίζει σε όλα τα παιδιά του που χειροτονεί και αναπαριστά την

βρεθεί κοντά στον Πατριάρχη για να του ευχηθεί έτη πολλά και να μοιραστεί την χαρά του. Το γεύμα υπό την εποπτεία και την καθοδήγηση του κ. **Νικόλα Κατσιμπρή**, ήταν πλούσιο και γευστικό αφήνοντας σε όλους τις καλύτερες εντυπώσεις.

Ευχές στον Πατριάρχη απεύθυνε ο Πρόεδρος την Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. **Ιωάννης Σιόκας** λέγοντας του ότι «το σεργιάνι σας στον Κόσμο το ελέησε και το ευλόγησε ο Θεός να ακουμπά πνευματικά πάμπολλους ανθρώπους, καθώς από το κριτάτο σας κρέμονται αμέτρητες Θεοειδείς ψυχές. Στο πρόσωπό σας αναγνωρίζουν τον πνευματικό τους πατέρα άνθρωποι που κατοικούν σε πολλές χώρες, άνθρωποι διαφορετικών εθνικοτήτων, άνθρωποι που μιλούν αμέτρητες γλώσσες και διαλέκτους, άνθρωποι που ταυτίζονται με διαφορετικές κουλτούρες και πολιτισμούς».

Μίλησε επίσης και για τις δυσκολίες που ανέκυψαν με τις εισπληθιστικές τάσεις της Ρωσικής Εκκλησίας και τις προσπάθειες κατάλυσης της μακράς και «κανονικής τάξης» στην δικαιοδοσία του Παλαιόφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής ενώ δήλωσε απεριφράστα την αμερίστη συμπαράσταση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας στο πρόσωπο του Μακαριώτατου Πατριάρχη.

Ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. **Αθανάσιος Κοτσιώνης** ευχήθηκε στον Μακαριώτατο έτη πολλά με δύναμη και υγεία για να συνεχίσει όπως είπε το δύσκολο, αλλά καρποφόρο ιεραποστολικό του έργο. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος **Ιγνάτιος** πήρε τον λόγο στην συνέχεια και ευχόμενος έτη πολλά στον Μακαριώτατο που μετέφερε την υποστήριξη και την αγάπη της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος **Ιερώνυμο Β'**. Ευχές εκ μέρους των Αραβοφώνων Χριστιανών μετέφερε και ο Ιεροψάλτης κ. **Τόνου Ατάλα**. Το ψυχαγωγικό πρόγραμμα της εορτής του Πατριάρχη περιλάμβανε παραδοσιακούς χορούς από τους Μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου των Ελληνικών σχολείων που την προγύμναση των καθηγητών τους παρουσίασαν ένα άρτια χορευτικό πρόγραμμα που συγκίνησε όλους τους παριστάμενους. Επίσης συγκρότημα από το Ασσουάν χόρευε και τραγούδησε παραδοσιακά τραγούδια του Νότου με τον Πατριάρχη να χειροκροτεί γεμάτος χαρά και χαμόγελο. Η εορταστική ημέρα έκλεισε με την τούρτα που έκοψαν από κοινού ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νικόδημος. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και η Χειροτονία του νέου Επισκόπου μεταβιβάσαν ζωντανά από τον **ΦΑΡΟ της Ομογένειας**.

Έτη πολλά Μακαριώτατε Πατριάρχη Θεόδωρε για τα ονομαστήριά σας. Δύναμη και κουράγιο Θεοφιλέστατε Επίσκοπε Νικόδημε στο απαιτητικό έργο σας.



«Η Αφρική, δεν έχει ανάγκη από προστάτες και αυτόκλητους σωτήρες». Μήνυμα ενότητας και ελπίδας από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο στην χειροτονία του νέου Επισκόπου Γκούλου και Βορείου Ουγκάντας Νεκταρίου



Καμπουγιέ- είδε το πρώτο Φως της Ζωής στην Ουγκάντα το 1982, όπου έζησε τα παιδικά και εφηβικά του χρόνια και αργότερα ξεκίνησε την θεολογική του εκπαίδευση στην Ριζάριε Ο Εκκλησιαστική Σχολή στην Αθήνα.

Κατά τον χειροτονητήριο λόγο του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος **Νεκτάριος** ταξίδεψε τον Μακαριώτατο

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μετά των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Γουινέας **Γεώργιο**, Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου **Νικόδημο**, Νέας Ιωνίας **Γαβριήλ**, Φθιώτιδος **Συμεών**, Καμπάλας **Ιερώνυμο**, Μπουρούντι και Ρουάντας **Ιννοκέντιο**, και του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Τζινζίας και Ανατολικής Ουγκάντας **Σιλβέστρου**, του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης **Προδρόμου** και του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Νικοπόλεως **Θεμιστοκλή**, ο οποίος διακονεί στην Σιέρα Λεόνε. Έψαλαν ο Πρωτοψάλτης της Ε.Κ.Κ. κ. **Ιωάννης Κούντριας** και ο Αραβόφωνος ιεροψάλτης **Παΐσιος Μπισόι**. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος **Νεκτάριος** -κατά κόσμον **Νικόλαος**

Πατριάρχη και όλους τους παριστάμενους, στην χώρα που γεννήθηκε και περπάτησε τα πρώτα του βήματα και μιλώντας από καρδιάς είπε: «είμαι γόνος δεκαπενταμελούς ο ι κ ο γ έ ν ε ι α ς π ρ ώ η ν ρ ω μ α ι ο κ α θ ο λ ι κ ώ ν. Αναφέρθηκε επίσης με στοργική θύμηση για το βαθύ χάραγμα στην ψυχή του από την γνωριμία του με τον Μακαριστό **Γέροντα Ιονά**, μέγα φιλέλληνα και ελληνομαθή όπως τον χαρακτήρισε, ο οποίος και τον βοήθησε πνευματικός και υλικώς να ανοίξει τα φτερά του για το μεγάλο του ταξίδι στην Ελλάδα. Αναφέρθηκε επίσης σε όλη την πορεία του στους βαθμούς της Ιεροσύνης και μνημόνευσε με ευγνωμοσύνη τον Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδας Αρχιεπίσκοπος **Ιερώνυμος Β'** για την εμπιστοσύνη και την αγάπη που έδειξε στο πρόσωπό του.

Και κλείνοντας τον λόγο του έδωσε υπόσχεση καρδιάς στον Μακαριώτατο Πατριάρχη ότι θα επιχειρήσει με όλες τις δυνάμεις του να υπηρετήσει εμπράκτως τον Χριστό και την καθ' ομοίωση εικόνα του, τον Άνθρωπο, για τον οποίον εκείνος πέθανε.

Στην προσλαλιά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης απευθυνόμενος προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο **Νεκτάριο** είπε κοιτώντας με ζωηρό βλέμμα και λόγια γεμάτα χαρά και αγάπη ότι «σε γνωρίζω από μικρό παιδί και διέβλεπα εξ αρχής στο πρόσωπό σου την αγάπη για την Ορθοδοξία, αλλά και την αφοσίωσή σου στις παραδόσεις του Ιεραποστολικού μας Πατριαρχείου και τον σεβασμό σου προς τον εκάστοτε Επίσκοπό σου» και συνέχισε λέγοντας ότι «με πολλή αγάπη παρακολουθώ προσωπικά πολλά χρόνια την κατά Χριστόν πρόδοδό σου και χαιρόμαι για εσένα όχι μόνο για τον παιδικό σου ενθουσιασμό, αλλά και για την φλόγα της πίστewς σου που καθημερινώς αυξανόταν και έκαίγε με ζήλο τον εσωτερικό σου κόσμο».

Του έθεσε εμπρός του τις δυσκολίες αλλά και τους ενδεχόμενους πειρασμούς που μπορεί να συναντήσει από τους ψίθυρους των ψευδαδελφών όπως τους αποκάλυψε, οι οποίοι για «30 αργύρια» θα προσπαθήσουν να τον αποσπάσουν από την Μητέρα Εκκλησία που όπως

ανέφερε ο Μακαριώτατος για όλη την Αφρική είναι το Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας.

ΑΞΙΟΣ, φώναξε δυνατά ο **Μ α κ α ρ ι ώ τ α τ ο ς** Πατριάρχης και η φωνή του αντήχησε απ' άκρη σε άκρη στον Ναό με το πλήθος των λαϊκών και κληρικών να ανταπαντούν **ΑΞΙΟΣ** με χαρά για τον νέο Επίσκοπο, ο οποίος κατασυγκινημένος δέχτηκε ευχές πολλές και αγκαλιές γεμάτες πίστη και ελπίδα για το δύσκολο αλλά γόνιμο ιεραποστολικό του έργο.

Στην συνέχεια κατευθύνθηκε στην κατάμεστη από κόσμο Αίθουσα του Θρόνου όπου ο Μακαριώτατος Πατριάρχης **Θεόδωρος** με τον Αρχιεπίσκοπο Σιναίου **Λαμιάνο** τον περίμεναν για να του προσφέρουν τα δώρα τους και την ευχή τους για τον νέο του ξεκίνημα.

Στην τελετή της χειροτονίας παρέστησαν και τίμησαν τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο **Νεκτάριο**, η κα. **Μαριά Κεχρή** Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας, ο Πρέσβης της Ουγκάντας στην Αίγυπτο, η κα **Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ** εκπροσωπώντας την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. **Μιχάλης Γκρουστέιν**, ο Πρόεδρος

της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρος Καζαμιάς**, ο κ. **Γιώργος Ζουμπουλίδης** Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας, η Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα **Βάσω Γαζή**, ο Εκπρόσωπος του Σ.Α.Ε κ. **Βασίλης Ζουές**, ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. **Χρίστος Γ. Παπαδόπουλος**, ο κ. **Σάλεμ Κασίς** Πρόεδρος της εκκλησίας των Αργαγγέλων Ντάχερ, η Πρόεδρος του Η.Ο.Σ κα **Αρλέτ Μόνσεφ**, όπως επίσης και εκπαιδευτικό από την Αχιλλοπούλειο και την Αμπέτειο Σχολή.

Την τελετή χειροτονίας παρακολούθησαν και πολυπληθής ομάδα πιστών από την Ρουμανία συνοδευόμενοι από κληρικούς της Εκκλησίας του Ιασίου.